

# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 206 (12.517)

Цена в розницу – свободная

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

**Как сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в резиденции Оксарой 11 октября принял действующего председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), министра иностранных дел Украины Леонида Кожару, находящегося в нашей стране с официальным визитом.**

Глава нашего государства, приветствуя гостя, отметил, что его визит в Узбекистан позволяет прежде всего обсудить актуальные вопросы двусторонних отношений, международные и региональные проблемы, а также обменяться мнениями по повестке дня украинского председательства в ОБСЕ.

На встрече подчеркивалось, что Узбекистан рассматривает Украину как важного и испытанного временем партнера, располагающего значительным экономическим, промышленным и интеллектуальным потенциалом, развитыми сельским хозяйством, транспортной и социальной инфраструктурой.

Регулярный межгосударственный диалог способствует дальнейшему расширению и углублению связей между нашими странами в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Было отмечено, что Узбекистан и Украина занимают схожие или близкие позиции по многим вопросам международной и региональной политики, что позволяет плодотворно взаимодействовать в рамках многосторонних структур, таких как ООН, СНГ, ОБСЕ.

УзА.

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

**В Сингапурском институте развития менеджмента в Ташкенте прошла торжественная церемония вручения дипломов бакалаврам и магистрам.**



Постановление и его исполнение

## ВЫПУСКНИКИ ПОЛУЧИЛИ ДИПЛОМЫ

Заместитель министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Ф. Ризаев, генеральный директор Ассоциации банков Республики Узбекистан С. Абдуллаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране проводится последовательная работа по подготовке высококвалифицированных кадров, отвечающих всем современным требованиям.

В Узбекистане эффективно функционирует целый ряд филиалов ведущих зарубежных вузов, готовящих высококвалифицированных специалистов. Одним из них является Сингапурский институт развития менеджмента в Ташкенте (СИРМТ), который создан в соответствии с Постановлением главы нашего государства «Об организации деятельности Сингапурского института развития менеджмента в г. Ташкенте» от 5 сентября 2007 года.

Здесь готовят специалистов в сфере современной экономики и промышленности. Образователь-

ная программа нацелена на получение всесторонних знаний по таким направлениям, как предпринимательство и менеджмент, бизнес и маркетинг, индустриальный менеджмент, банковское дело и финансы, международный туризм и гостиничный менеджмент, сообщает УзА.

– Я получил диплом бакалавра по направлению «Современные информационные технологии в бизнесе», – говорит выпускник Сингапурского института развития менеджмента в Ташкенте Д. Султанов. – Меня пригласили на работу в компанию «Sharq Telekom» по моей специальности. Мы, представители молодежи, благодарны главе нашего государства за созданные в нашей стране широкие возможности в получении качественного образования, отвечающего международным стандартам.

В ходе церемонии 246 выпускникам института вручены дипломы.

Бабур АБИДОВ.  
Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

## В Ташкентском городском Кенгаше народных депутатов

### ПО ПУТИ ИСПОЛНЕНИЯ ПРОГРАММ

**Состоялась очередная двадцать девятая сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.**

В работе сессии приняли участие члены рабочей группы Кенгаша народных депутатов города Ташкента по оказанию помощи комиссии Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию активизации и деятельности представительных органов власти на местах, депутаты Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, заместители хокима города, руководители управлений, хокимы районов, руководители государственных и общественных организаций.

Вел сессию председатель Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, хоким города Ташкента Р. Усманов.

На сессии подробно рассматривалось исполнение Постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по обеспечению подготовки отраслей экономики Республики к устойчивой работе в осенне-зимний период 2013–2014 годов» от 5 июля 2013 года и Программа по созданию новых рабочих мест и

обеспечению занятости населения в 2014 году в городе Ташкенте, другие вопросы, входящие в компетенцию Кенгаша.

На сессии отмечалось, что Программа по созданию новых рабочих мест и обеспечению занятости населения в 2014 году разработана в разрезе регионов, с учетом потребностей рынка труда, во взаимосвязи с основными программными документами, а также с программами по модернизации, технологическому и

техническому обновлению, повышению конкурентоспособности экономики.

Подчеркнуто, что в соответствии с программой в 2014 году по городу Ташкенту предусмотрено создание 90 964 рабочих мест, и при создании новых рабочих мест особое внимание уделено пуску производственных объектов, расширению и реконструкции действующих предприятий, а также малым предприятиям, микрофирмам, частным и индивидуальным предпринимателям.

Данной программой полностью охвачены вопросы развития надомного труда на основе трудовых договоров с предприятиями, трудоустройства не занятого населения, в основном многодетных женщин, инвалидов и других категорий населения, нуждающихся в социальной защите.

(Окончание на 2-й стр.)

## О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В ЛАТВИЮ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Латвийской Республики Андриса Берзиньша 16 – 17 октября 2013 года посетил эту страну с государственным визитом.

В ходе встреч и переговоров с латвийским руководством будут обсуждены вопросы поступательного развития многограновых узбекско-латвийских отношений, актуальные региональные и международные проблемы.

По итогам визита планируется принятие Совместного заявления глав государств, подписание ряда документов, направленных на дальнейшее укрепление двустороннего сотрудничества в политической, торгово-инвестиционной, транспортно-коммуникационной сферах и в области охраны окружающей среды.

## УЗБЕКИСТАН – ЛАТВИЯ: ДАЛЬНЕЙШЕЕ УГЛУБЛЕНИЕ ДВУСТОРОННИХ ОТНОШЕНИЙ

**16 октября начинается  
государственный визит Президента  
Республики Узбекистан Ислама  
Каримова в Латвийскую Республику.**

На протяжении многих лет Республику Узбекистан и Латвию связывают крепкие узы дружбы и сотрудничества, основанные на принципах взаимного уважения, равноправия и учета интересов друг друга.

Латвия признала независимость Узбекистана 22 октября 1992 года. Спустя короткое время, 3 ноября 1992 года, наши страны установили дипломатические отношения, заложив тем самым основы развития долгосрочного двустороннего сотрудничества.

Политический диалог на высшем уровне в отношениях Узбекистана и Латвии носит регулярный характер. Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов совершил два государственных визита в Латвию в 1995 и 2004 годах, которые стали важными событиями в истории двусторонних связей и способствовали дальнейшему расширению и углублению многогранового узбекско-латвийского партнерства. В свою очередь, президенты Латвии Гунтис Ульманис и Валдис Затлерс в 1996 и 2008 годах посетили Узбекистан.

Договорно-правовую базу двустороннего сотрудничества составляют более 30 документов, регулирующих взаимодействие по разным направлениям.

В последние годы активно развивается межпарламентское сотрудничество, проводятся регулярный обмен визитами, встречи парламентских делегаций с целью изучения взаимного опыта в области законотворческой деятельности, правового обеспечения проводимых демократических и социально-экономических реформ. Дальнейшему укреплению узбекско-латвийских межпарламентских связей способствовало учреждение в 2010 году в Сейме Латвии Группы по сотрудничеству с Олий Мажлисом Республики Узбекистан. В свою очередь, в июне 2012 года в парламенте Узбекистана была создана Группа по сотрудничеству с латвийским Сеймом.

Набирает темпы узбекско-латвийское взаимодействие и в торгово-экономической области. Сегодня Латвия входит в тройку наиболее крупных торговых партнеров Узбекистана среди стран Европейского Союза. Установленный между нашими государствами режим наибольшего благоприятствования способствует неуклонному росту взаимного товарооборота, который в 2012 году составил более 240 миллионов долларов. Узбекистан экспортирует в Латвию высококачественное хлопковое волокно, моторные и смазочные масла, фармацевтическую продукцию и другие виды товаров. Основу импорта из Латвии составляет оборудование, транспортные средства, пласти массы, а также логистические услуги.

(Окончание на 2-й стр.)

## XXI новостri вчера, сегодня, завтра

## В СТРАНЕ

• В Бухаре состоялось выездное заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам. На нем обсуждены итоги исполнения в области Закона Республики Узбекистан «О нотариате».

• В Ферганской области ведется активная подготовка к предстоящим выборам председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников. С целью информирования граждан организуются семинары и встречи с населением. Предстоит избрать 1029 председателей сходов граждан махаллей и более 9600 их советников.

• Весомая работа проводится коллективом подрядного ремонтно-эксплуатационного предприятия дорожного хозяйства Элликкалинского района Каракалпакстана. В прошедшем году объем выполненных работ составил 1 млрд. 697 млн. сумов. В настоящее время обновляются дорожные знаки, устанавливаются защитные и предупредительные барьеры. Реконструированы и сданы в эксплуатацию четыре остановки, проведена разметка на 98 км дорог.

• Тщательно подготовились к зиме сельские врачебные пункты «Урозай Жуманиязов» и «Кизилкалья», где выполнены ремонтные работы на 30 млн. сумов. В Центральной клинике при медицинском объединении Берунийского района заменены трубы теплоснабжения, водо- и газопроводы.

• В Кургантепинском профессиональном строительном колледже открыто новое направление для подготовки кадров – ландшафтный дизайн.

## В МИРЕ

• Ежегодное собрание совета управляющих Международного валютного фонда и Всемирного банка, посвященное обсуждению нынешнего положения мировой экономики, а также ее проблем и перспектив, состоялось в Вашингтоне. Одним из центральных вопросов встречи стал глобальный экономический кризис и его последствия. Директор-распорядитель Международного валютного фонда Кристин Лагард призвала особое внимание уделить созданию новых рабочих мест.

• Мощный циклон «Файлин» (скорость ветра в центре циклона превышала 200 километров в час), который на днях охватил Индию, несколько умерил свой пыль. В пострадавших районах уже приступили к восстановительным работам. Ураган унес жизни по меньшей мере десяти человек. Более 800 тысяч индийцев были вынуждены покинуть свои дома. Всего в зоне стихии проживают около 12 миллионов человек.

• Известные достопримечательности, ранее закрытые из-за бюджетного кризиса, снова открываются в США. Ряд штатов принимают решения о самостоятельном финансировании федеральных туристических объектов. Но угроза дефолта становится все реальнее. К грядущему четвергу должен быть решен вопрос о «потолке» госдолга.

• Полиция разогнала многотысячную манифестиацию индейцев народности мануче в Чили. Они требуют от правительства вернуть им земли, отнятые еще при колонизации и впоследствии национализированные. Ради этого был устроен ряд поджогов, за что теперь к ним применяются антитerrorистические законы.

• В Хорватии на морском дне обнаружены останки кораблей, судя по всему, имевших в первую очередь военное предназначение. Судя по характерным признакам, специалисты сумели назвать относительно точную дату, когда корабли использовались. По мнению ученых, речь идет о IX веке до н.э. Помимо самих кораблей, были найдены предметы быта. Лучше всего сохранились амфоры, в которых перевозилось оливковое масло.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

На сегодняшний день в нашей стране осуществляют свою деятельность 22 предприятия, созданные с участием инвесторов из Латвии, включая 6 предприятий со 100-процентным латвийским капиталом. Их деятельность осуществляется в таких сферах, как производство мебели, текстиль, нефтепереработка, кондитерское производство, полиграфия и торговля.

Важное место в развитии отношений между двумя странами занимает Узбекско-латвийская межправительственная комиссия по экономическому, промышленному и научно-техническому сотрудничеству, последнее заседание которой было проведено в сентябре 2013 года в Ташкенте. В рамках этого заседания состоялся бизнес-форум деловых кругов Узбекистана и Латвии, на котором предприниматели двух стран получили возможность обмена мнениями по эффективному использованию экономического потенциала и имеющихся возможностей, а также заключить долгосрочные взаимо выгодные соглашения.

## УЗБЕКИСТАН – ЛАТВИЯ: ДАЛЬНЕЙШЕЕ УГЛУБЛЕНИЕ ДВУСТОРОННИХ ОТНОШЕНИЙ

С каждым годом расширяется сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере. В Латвии с большим уважением относятся к уникальному историческому наследию узбекского народа. Знаком особого уважения к узбекской культуре стало открытие в 2004 году в Риге памятнику знаменитому учёному и государственному деятелю Мирзо Улугбеку. Кроме того, в ноябре 2006 года в столице Латвии был воздвигнут монумент величайшему сыну узбекского народа Абу Али ибн Сино.

Между столицами двух стран укрепляются партнерские связи на основе подписанных в апреле 2004 года Соглашения о сотрудничестве. Также установлены и постоянно расширяются творческие контакты между Латвийской национальной оперой и Государственным академическим Большшим театром оперы и балета имени Алишера Навои. Регулярно проводятся художественные и выставки, организуются концерты, фольклорные коллективы двух стран участвуют в различных культурных мероприятиях, проводимых в Узбекистане и Латвии. В частности, музыканты из Латвии приняли участие в IX Международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари», состоявшемся 25 – 30 августа текущего года в Самарканде.

С учётом устойчивой положительной динамики развития узбекско-латвийских связей во всех сферах можно с полной уверенностью сказать, что предстоящий государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Латвийскую Республику станет знаковым событием в истории межгосударственных отношений и ознаменует начало нового этапа двустороннего сотрудничества.

ИА «Жахон».

## ВСЁ О КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГАХ, ЖИЛЬЕ, СОБСТВЕННОСТИ И АРЕНДЕ

Права и обязанности потребителя, продавца и товаропроизводителя.

### Что мы знаем о своих правах?

Государство гарантирует потребителям защиту их прав и охраняемых законом интересов при приобретении и использовании услуги (работы, товара) законами Республики Узбекистан «О защите прав потребителей», «О товариществах частных собственников жилья», «Об обращениях граждан», «О качестве и безопасности пищевой продукции», «Об охране здоровья граждан», «О стандартизации», «О метрологии», «О сертификации продукции и услуг», «О товарных знаках, знаках обслуживания и наименованиях мест происхождения товаров» и иными подзаконными нормативно-правовыми актами.

Кроме того, права потребителей защищаются правилами торговли и правилами производства и реализации услуг (продукции) общественного питания в Республике Узбекистан, утвержденные Кабинетом Министров Республики Узбекистан. Эти правила охватывают широкий спектр отношений между потребителями и предприятиями-изготовителями (исполнителями).

### Потребители имеют право на:

- получение достоверной и полной информации об оказываемой коммунальной услуге, а также об изготовителе;
- свободный выбор и надлежащее качество оказываемой коммунальной услуги;
- безопасность коммунальной услуги;
- возмещение в полном объеме материальных убытков, морального вреда, причиненных оказываемой коммунальной услугой с недостатками, опасными для жизни, здоровья и имущества, а также неправомерным действием (бездействием) изготовителя (исполнителя, продавца);
- обращение в суд, другие уполномоченные государственные органы за защитой на-

рушений прав или охраняемых законом интересов.

Потребитель, права которого ущемлены, должен обратиться с требованиями в письменном или устном виде к руководителю или должностному лицу предприятия. Таким лицом может быть заведующий отделом и секциями, руководитель коммунальной службы или исполнительный директор ТЧСЖ, а также иные должностные лица.

Если потребителю оказана некачественная коммунальная услуга, не отвечающая стандартам, в этом случае:

потребитель обращается с документом, удостоверяющим, что услуга оказана имен-

ци и в его территориальные органы и иные компетентные органы или в суд.

В сфере обеспечения безопасности и качества оказываемых коммунальных услуг (работ, товаров) компетентны агентство «Узстандарт», Министерство здравоохранения Республики Узбекистан, Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы и другие органы государственного управления, осуществляющие контроль за безопасностью и качеством товаров (работ, услуг), в пределах своей компетенции.

### Уважаемые потребители!

- При совершении купли-продажи (оказание услуги), невыдаче кассовых или товарных чеков;

- при оказании коммунальных услуг с недостатками;

- при нарушении условий договора о выполнении работ, оказании услуги на основании требований Закона Республики Узбекистан «О защите прав потребителей» государство гарантирует потребителям защиту их прав и охраняемых законом интересов при приобретении и использовании услуги (работы, товара).

Государственную защиту прав потребителей обеспечивают органы государственной власти и управления, а также суды.

### Специально уполномоченные органы по защите прав потребителей:

хокимиат города Ташкента – 239-05-52.  
Ташкентское городское территориальное управление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции – 233-76-86.

Зухра ПИРИЕВА,  
старший прокурор отдела прокуратуры  
города Ташкента по защите прав  
и свобод граждан, интересов общества  
и государства.

## В Ташкентском городском Кенгаше народных депутатов

### по пути исполнения программ

#### (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Помимо этого, в рамках городской программы предусмотрены дальнейшее развитие сферы транспорта и коммуникаций, проведение масштабной благоустройства территории работы в населенных пунктах. Наряду с этим принятые серьезные меры по возрождению деятельности временно простоявших предприятий, в том числе предприятий-банкротов, переданных на баланс коммерческих банков.

Прогнозные параметры программы на 2014 год определены исходя из потребностей входящих на рынок труда молодежи, высвобождающихся в результате структурных изменений в экономике и модернизации трудовых производств работников, а также из спроса и потребностей в рабочей силе в результате развития различных отраслей экономики, сферы услуг, малого бизнеса и индивидуального предпринимательства, совершенствования инфраструктуры.

В качестве важного метода обеспечения занятости проводятся ярмарки свободных рабочих мест. В частности, с охватом всех районов предусматривается проведение 90 ярмарок свободных рабочих мест с участием предприятий и организаций, представляющих вакансии.

Особое внимание уделяется труду и занятости выпускников образовательных учреждений. Запланировано трудоустройство на имеющиеся вакантные и зарезервированные рабочие места более 35,8 тысячи выпускников профессиональных колледжей.

Вместе с тем в соответствии с повесткой дня сессии подробно рассматривался вопрос подготовки отраслей экономики, жилого фонда и социальных объектов города Ташкента к устойчивой пе-

риод. Как известно, длительное похолодание прошлой зимой потребовало мобилизации возможностей всех предприятий коммунального обслуживания, оперативного решения возникающих проблем.

Исходя из этого, был пересмотрен порядок разработки мер по подготовке жилого фонда, предприятий коммунального обслуживания и социальных объектов к очередному отопительному сезону, устойчивой работе в осенне-зимний период. При принятии программ большое внимание прежде всего уделялось качественному выполнению работ, повышению ответственности непосредственных исполнителей и руководителей соответствующих предприятий и организаций.

В соответствии с данной программой в течение прошедшего периода текущего года полностью завершена работа по промывке под давлением теплосетей многоэтажных домов и профилактическому ремонту теплотрасс. На сегодняшний день на пороге завершения работы по капитальному ремонту инженерных коммуникаций в подвалных помещениях многоэтажных жилых домов. Выполнен капитальный и текущий ремонт кровельной части многоэтажных жилых домов, включенных в план. В настоящее время проводится ремонт проблемных участков кровли домов, выявленных в ходе дополнительного изучения.

В текущем году на основе целевой программы запланировано обновление 70 лифтов многоэтажных домов, в настоящее время реализуются соответствующие меры по решению данного вопроса. В этом году проводится широкомасштабная работа по доведению 68 махаллей до уровня образцовых. Отремонтированы фасады, подъезды, лифты многоэтажных домов, расположенных на территории

зданий, на которых установлен общественный контроль по подготовке объектов социальной сферы к зимнему периоду, выполненная работа соответствует плану по капитальному ремонту теплосетей, установлены необходимые устройства. В зданиях завершен ремонт по промывке под давлением теплосетей.

На сессии подчеркнуто, что на местах установлен общественный контроль по подготовке объектов социальной сферы к зимнему периоду, выполненная работа соответствует плану по капитальному ремонту теплосетей.

Отмечена необходимость дальнейшего ускорения работы по изучению состояния инженерных коммуникаций всех учреждений, активизация деятельности рабочих групп, состоящей из представителей соответствующих служб, а также своевременное устранение выявленных недостатков.

По вопросам повестки дня заслушаны отчеты первого заместителя хокима города Ташкента Б. Рахмонова, начальника Главного управления по труду и социальной защите населения Г. Зупарова.

Рассмотрены и другие вопросы, входящие в компетенцию Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

По вопросам повестки дня сессии принятые соответствующие решения.

## Новости

### «АГРОБАНК» СПОСОБСТВУЕТ ОЗДОРОВЛЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ

**Открытый акционерный коммерческий банк «Агробанк» за 9 месяцев 2013 года направил на экономическое оздоровление предприятий-банкротов 56 млрд. 500 млн. сумов. Эти средства были потрачены на развитие 371 проекта.**

В ходе деятельности ОАКБ «Агробанк» им были вовлечены кредитные линии на сумму 101 млн. долларов международных финансовых организаций. Более чем 500 проектов предприятий, находящихся в различных регионах республики, были профинансираны за счет этих ресурсов.

ОАКБ «Агробанк» имеет разветвленную сеть подразделений на всей территории страны, включающую в себя 13 региональных управлений, 183 филиала и 300 мини-банков.

По итогам первого квартала 2013 года активы ОАКБ «Агробанк» увеличились на 16,74 процента по сравнению с аналогичным периодом 2012 года и составили 2 трлн. 500 млрд. сумов. Инвестиционный портфель банка в январе-марте т. г. увеличился на 8,24 процента и в итоге достиг 64 млрд. 200 млн. сумов.

### E-KOMMUNAL.UZ ОТПРАВИТ СМС НА ВАШЕ ОБРАЩЕНИЕ

**Портал жилищно-коммунального хозяйства Узбекистана теперь будет извещать пользователей о работе над их обращениями.**

Сразу при подаче обращения на портал ЖКХ и жилищного фонда <http://e-kommunal.uz> пользователь теперь должен получить смс «Ваше обращение принято» со ссылкой на него. Также портал известит обратившегося о завершении и результате работы над его обращением.

Здесь смс будут иметь стандартный вид в соответствии с результатом работы над обращением соответствующего государственного органа. Это смс вида: «Ваше обращение выполнено», «Вашему обращению отказано», «Ваше обращение запланировано на следующий год».

Все смс сопровождаются ссылкой на соответствующее обращение пользователя на портале. Таким образом, портал ЖКХ сделал шаг в сторону более четкой работы с обращениями.

Пользователям целесообразно проверять наличие своего телефонного номера и его правильность в настройках собственного профиля.

Для обладателей статуса PassportID номер телефона передается автоматически из профиля на ID.uz.

НИА «Туркестон-пресс».

### ДЛЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ АЭРОНАВИГАЦИИ

**В Ташкенте состоялось 28-е совместное совещание Координационного совета и Координационной группы экспертов «Евразия», в которую входит и Центр «Узазронавигация» Национальной авиакомпании.**

В ходе трехдневного мероприятия обсужден широкий круг вопросов, включая текущее состояние аэронавигационных предприятий государств-членов КС «Евразия»: Азербайджана, Армении, Беларусь, Киргизстана, России, Таджикистана и Узбекистана.

Также важными моментами стали презентация собственного веб-сайта организации, плана совместных мероприятий на ближайшие годы и рассмотрение наиболее проблемных вопросов использования воздушного пространства государств-членов КС «Евразия».

Соб. инф.

# Узбекистан и мир

## СЕМИНАР В СЕУЛЕ

**В Сеуле состоялся семинар на тему «Гармонично развитое поколение – основа процветания Узбекистана». Его участниками стали узбекские студенты, обучающиеся в высших учебных заведениях Южной Кореи.**

В ходе мероприятия шла речь о содержании и основных положениях выступления Президента Ислама Каримова на торжествах, посвященных 22-летию государственной независимости Республики Узбекистан, которое нашло живой отклик у молодежи нашей страны. В этом выступлении главой государства, в частности, было отмечено, что на пути к достижению благородной цели построения государства с великим будущим наша страна прежде всего полагается на смелую и инициативную молодежь. Подчеркнуто, что эти слова в адрес молодого поколения окрылили узбекскую молодежь, придали ей еще больше сил и энергии.

В Узбекистане за годы независимости выросло талантливое и интеллектуально богатое молодое поколение. Сегодня 60 процентов населения страны составляет молодежь, что обуславливает важность проведения последовательной долгосрочной политики по ее поддержке.

На семинаре также говорилось, что главным приоритетом реализуемой в Узбекистане государственной политики является забота о воспитании гармонично развитого поколения – физически здорового, духовно зрелого, обладающего современными знаниями и умеющего самостоятельно мыслить, уверенно смотреть в будущее.

Сама жизнь доказала правильность осуществляемой под руководством Президента страны целенаправленной в будущее огромной работы по созданию всех необходимых условий для того, чтобы молодежь Узбекистана, обладающая огромным потенциалом, в полной мере могла реализовать его на благо своего народа.

Обучающиеся в Южной Корее узбекские студенты выразили признательность руководству страны за проявляемую заботу о молодом поколении и заверили, что приложат все силы к успешному освоению современных знаний и их эффективному применению после возвращения на родину.

**Целый ряд бизнес-структур Узбекистана работают сегодня в едином индустриальном бизнес-центре (ИБЦ) «Техноплаза», расположенному в Ташкенте.**

## ПЕРВЫЙ «B2B СУПЕРМАРКЕТ»

С самого начала идея строительства ИБЦ «Техноплаза» воплощала в себя принцип работы первого в своем роде «B2B супермаркета» в Узбекистане.

Инициатором и организатором открытия такого бизнес-центра нового типа стала группа компаний, куда входят Узбекско-китайский торговый дом (УКТД), Ассоциация малого бизнеса и технологий, China Leasing Group, International Business Travel (IBT).

Окончательно идея была воплощена в этом году.

На сегодняшний день здесь ведут свою успешную деятельность страховые и лизинговые компании, поставщики оборудования и специальной техники, логистические и государственные компании, IT-разработчики и туристические компании, производители строительного и упаковочного материала.

Не случайно концепцией «Техноплазы» явилось именно

понятие «супермаркет B2B». Это, во-первых, возможность наличия различных предложений и товаров, которые можно изучить на месте. Кроме того, это механизм для оформления покупки в одном месте, экономия времени и деньги. ИБЦ «Техноплаза» действует именно по этому принципу. Здесь производственные компании выставляют свое оборудование и специальную технику, действуют офисы, где сотрудники могут объяснить, какое именно оборудование выбрать для своего бизнеса и как оно будет работать.

Также к услугам компаний-клиентов представлены лизинговые компании. Это особенно важно для молодых компаний, чьи средства не позволяют сразу закупить дорогостоящее оборудование или технику. К услугам также представлен сервис-центр – для пред- и постпродажного обслуживания оборудования или техники.

В целом сегодня ИБЦ «Техноплаза» представляет 15 различных компаний.

**В столице Германии открыта выставка немецкого художника и фотографа Франка Рёделя «Узбекский дневник: по стопам «Западно-восточного дивана» И. Гёте». Она посвящена 22-летию независимости Узбекистана.**

## ФОТОВЫСТАВКА ЗНАКОМИТ С НАШЕЙ СТРАНОЙ

Выставка организована при содействии Фонда Форум, Ассоциации антикваров Узбекистана «MEROS» и Посольства Республики Узбекистан в Германии.

Экспозиция, по данным Фонда Форум, знакомит с удивительными архитектурными памятниками Самарканда и Бухары, рассказывает об уникальной истории этих городов. Известные многим достопримечательности, запечат-

ленные немецким фотохудожником, словно предстают в новом свете.

Одной из отличительных черт данной выставки является повествование об истории Самарканда и Бухары через комбинирование работ Ф. Рёделя и информационных материалов фотоальбома «Фонд Форум представляет Узбекистан». Это создает оригинальную иллюзию путешествия в прошлое этих городов через

призму современности. Возможно, этот эффект сведен с тем, что оказал влияние на поэзии Иоганна Гёте при создании его сборника «Западно-восточный диван».

Представленные фотографии были сделаны Франком Рёдлем во время Art Week Style.uz 2012. В рамках недели он принял участие в VI Ташкентской международной фотобиеннале с персональной выставкой «Terra Incognita».

## GIZ: ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

**Германское общество по международному сотрудничеству (GIZ) в Ташкенте организовало день открытых дверей, где посетители имели возможность ознакомиться с результатами совместных проектов, реализуемых в Узбекистане.**

Участники мероприятия получили подробную информацию о деятельности GIZ в нашей стране по различным направлениям.

– На протяжении более 20 лет в тесном сотрудничестве со своими партнерами GIZ поддерживает процессы развития в Узбекистане, – заявил в своем выступлении руководитель представительства Германского общества международного сотрудничества в Узбекистане Карл Тестенсен. – Наряду с содействием устойчивому росту экономики и системы здравоохране-

ния, мы осуществляем проекты в области среднего специального и профессионального образования, охраны природных ресурсов, правовой реформы.

Он также подчеркнул, что GIZ в дальнейшем будет поддерживать открытые и доверительные отношения с узбекскими партнерами.

Следует отметить, что представительство GIZ в Ташкенте осуществляет свою деятельность с 1992 года в тесном сотрудничестве с другими немецкими институтами.



Современный Ташкент.

## ЕЩЕ ОДНА ВСТРЕЧА

**В Российском центре науки и культуры (РЦНК) в Ташкенте состоялся традиционный праздник поэзии Марини Цветаевой – «Цветаевский костер».**

В Ташкенте он организован уже в 12-й раз. Впервые «Цветаевский костер» вспыхнул 6 октября 1986 года в Тарусе, собрав большое количество поклонников творчества Марины Цветаевой. С тех пор это мероприятие стало ежегодным и его география не имеет границ – творческие встречи проходят по всему миру.

Свою ташкентскую историю праздник поэзии ведет с 2002 года. В этом году участниками творческой встречи стали известные ташкентские поэты и исполнители авторских песен.

Свою программу к празднику подготовили также слушатели курсов при РЦНК. В их исполнении прозвучали произведения Марины Цветаевой, стихи собственного сочинения.

## ВСЕСТОРОННЯЯ ПОДДЕРЖКА ОТ ФОНДА «МАХАЛЛА»

**С начала 2013 года органами самоуправления граждан Узбекистана организовано около 46 тыс. мероприятий с целью повышения правовых, морально-этических знаний молодежи.**

В настоящее время в республике уделяется особое внимание дальнейшему укреплению института махалли, усилинию статуса и роли махалли в деле социальной поддержки семей, в первую очередь молодых, широкому утверждению общепринятых гуманистических качеств.

В целом при поддержке Фонда «Махалла» и его активистов-общественников проведено с начала года более 11 тысяч мероприятий, имеющих духовно-просветительскую направленность.

Обращение к своим корням важно для каждого человека. Эти ценности поддерживаются проведением смотров-конкурсов «Образцовая семья», «Изучая историю махалли».

В центре внимания органов самоуправления граждан также и вопросы утверждения среди широких слоев населения здорового образа жизни. С целью его популяризации среди жителей жилых массивов проводятся уже ставшие традиционными спортивные мероприятия: «Будущее нашего футбола», «Пальваны нашей махалли», «Папа, мама, я – спортивная семья», состязания по шахматам и шашкам и другим видам спорта.

На местах под постоянным вниманием находятся и вопросы обеспечения нужд и поддержки людей с ограниченными возможностями. Только за девять месяцев текущего года Фондом «Махалла» в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» направлено 218 млн. 500 тыс. сумов в целях обеспечения современными компьютерными комплектами одаренных учащихся и студентов с ограниченными возможностями, обучающихся в академических лицеях и профессиональных колледжах, высших учебных заведениях страны.

В связи с широко отмечаемыми в стране знаменательными датами и праздниками более семи тысячам малообеспеченных, потерявших кормильца семей, одиноким престарелым гражданам, ветеранам Второй мировой войны и ветеранам труда разданы подарки и продукты питания на общую сумму более 650 млн. сумов.

В соответствии с Государственной программой, территориальными отделами и отделениями фонда приобретен и передан 606 малообеспеченным семьям крупнорогатый скот. Оказана помощь в проведении свадеб 467 молодых семей, нуждающихся в социальной поддержке. По инициативе фонда организовано посещение театров 1500 членами малообеспеченных семей.

С целью поддержки одаренных детей из малообеспеченных семей Фондом «Махалла» организуются для них поездки по историческим местам страны, принимаются меры по оказанию материальной и моральной поддержки домов «Мехрионлик», «Муруват» и «Саховат» в регионах. Поддерживаются средствами реабилитации проживающие в махаллях и в первую очередь в отдаленных селах одинокие престарелые граждане, инвалиды и нуждающиеся в социальной помощи люди.

Фонд принимает активное участие в тематических творческих конкурсах, одним из которых является выставка с говорящим называнием «За каждого ребенка в ответе вся махалля». Он вносит свой вклад в дело воспитания молодежи в духе национальных и общечеловеческих ценностей, формирования в их сознании чувства добра, любви и преданности Родине.

В настоящее время проводится работа в связи с подготовкой к выборам в органы самоуправления граждан, которые состоятся в ноябре-декабре текущего года.

НИА «Туркестон-пресс».

## ДРУЖЕСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА ПО МИНИ-ФУТБОЛУ

**В Ташкенте начался IV турнир по мини-футболу, в котором принимают участие восемь команд национальных культурных центров, действующих в Узбекистане.**

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется огромное внимание обеспечению в обществе стабильности, мира и согласия. Проводится широкомасштабная работа по развитию и всесторонней поддержке национальных культурных центров, народных обычаях и традиций. Стимулируются и поощряются общественные инициативы, направленные на утверждение принципов толерантности, развития многонациональной культуры и укрепление межнационального согласия. Статья 4 Конституции нашей страны гласит, что

Республика Узбекистан обеспечивает уважительное отношение к языкам, обычаям и традициям наций и народностей, проживающих на ее территории, создание условий для их развития.

На открытии турнира заместитель директора Республиканского интернационального культурного центра Сергей Миронов отметил, что в Узбекистане созданы все условия для развития представителями проживающих здесь наций и народностей своих языков и культур. Ежегодно организуются различные культурно-просветительские мероприятия, конкур-

сы и фестивали, в которых активно участвуют национальные культурные центры.

Большое внимание также уделяется и проведению спортивных соревнований. Традиционный турнир по мини-футболу проводится уже четвертый раз и служит укреплению дружбы между нациями и народностями, проживающими в Узбекистане.

Как сообщили организаторы, по итогам двухдневного турнира коман-



ды-победители будут награждены кубками, призами и ценными подарками. Отдельным участникам турнира будут вручены награды по таким номинациям, как «Лучший игрок турнира», «Лучший вратарь», «Лучший бомбардир».

**Бабур АБИДОВ,**  
корр. УзА.

**Отрадно видеть молодое поколение увлеченным, умелым, вдумчивым, терпеливым, трудолюбивым. Именно такое чувство возникло у присутствующих на открытом личном первенстве по кордовым электроавиамоделям среди учащихся средних школ и колледжей Чиланзарского района. Оно проводилось на корте Центра детского творчества «Баркамол авлод».**

## Мир ваших увлечений

### И СПОРТ, И ТВОРЧЕСТВО



Хорошие результаты в этом соревновании показали Баходир Миркамилов и Даниил Салех (скоростная модель F-2-AE), а также Искандер Юлдашев и Евгений Плетухин (пилотажная модель F-2-BE), а с моделями копии F-4-BE они заняли первые места в двух возрастных группах. Второе место по двум возрастным группам заняли Баходир Закирджанов, Мирсаид Кабилов, Равшан Байхамедов и Никита Честнов, 3-е место разделили Умар Рахматуллаев, Фарух Рузаев и Азиз Калтаев:

Участники, занявшие 1, 2, 3-е места, награждены грамотами и призами – рюкзаками, баскетбольными мячами, ракетками для бадминтона и настольного тенниса. А какой огонек горел в глазах «пилотов», когда они управляли изготовленными своими руками летательными аппаратами!

Этот кружок с 2003 года ведет энтузиаст авиамоделизма Александр Борисович Ившин. Он вдумчиво и терпеливо работает с ребятами, помогает им в изготовлении деталей, сборке и наладке моделей, учит мастерству управления летательными аппаратами. Он и сам участвует в соревнованиях по радиоуправляемым авиамоделям и пропагандирует этот увлекательный вид творчества и спорта.

В отведенном для кружка помещении в школе № 232 ребята конструируют свои модели: выпиливают, клеят, красят, устанавливают моторы, подгоняют центровку. Такое совместное увлечение укрепляет дружбу и взаимопонимание, развивает необходимые жизненные навыки будущих мужчин. Многие известные авиаконструкторы тоже начинали с малой авиации, а потому прославили Родину замечательными дости-

жениями, внесли весомый вклад в ее историю, экономику, обороноспособность.

Электромоторы авиамоделей питаются от аккумуляторов, которые находятся у ребят в рюкзаках. Весят они 6–7 кг, и мальчишкам нелегко, управляем самолетом, вертеться с такой тяжестью за плечами. Для более успешных занятий авиамоделизмом и проведения эффективных тренировочных полетов необходимо специальный кордодром. Он позволит исключить необходимость применения тяжелых ранцев с аккумуляторами за спиной спортсменов, так как питание электролетов будет подаваться из-под земли по кабелю в центр кордодрома. Вопрос постройки кордодрома уже три года занимается Фонд развития детского спорта, но до сих пор этот объект не включен в адресную программу 2014 года.

Хочется надеяться, этот проект доведут до конца, что поможет создать для подрастающего поколения благоприятные условия для творческого и технического роста. Ведь дети – это наше будущее, и фундамент их дальнейшего развития на благо Родины необходимо закладывать именно сейчас.

**Владимир КУДРЯВЦЕВ.**  
Фото автора.

**Многие травы, используемые в рецептах народных успокоительных средств, противопоказаны при некоторых заболеваниях, поэтому перед их применением с врачом советоваться все-таки надо. В остальном же эти средства гораздо безопаснее, эффективнее и мягче химических препаратов, хотя и действуют не так быстро и не оказывают такого ярко выраженного воздействия на нервную систему – кстати, поэтому многие люди и предпочитают таблетки.**

Настой кипрея (иван-чая) полезен при многих болезнях, а также в целях их профилактики. Его применяют и при головных болях, и при бессонице, и в качестве успокоительного средства. Сухую траву кипрея (2 ст. л.) заливают кипятком (500 мл) в термосе и настаивают 3–4 часа. Можно просто заварить кипрея в кастрюльке, тепло укутать и оставить на ночь, потом процедить и пить по 2 ст. л. 4 раза в день.

Другой эффективный сбор: трава мелиссы, корень валерианы, кора крушин, цветки ромашки – по 2 части, шишки хмеля и листья мятки перечной – по 1 части; все перемешивают и заливают 1 ст. л. сбора в термосе стаканом кипятка, настаивают 2–3 часа, процеживают и пьют по 1/2 стакана 4 раза в день.

Мяту перечную, как и многие успокоительные травы, можно принимать отдельно – из нее получается вкусный и ароматный чай, который успокаивает нервы и улучшает сон.

## Зеленая аптека

### УСПОКОИТЕЛЬНЫЕ ТРАВЫ

В емкости из нержавейки надо заварить кипятком (250 мл) 1 ст. л. сухой мяты, закрыть, поставить на водяную баню на 15 минут и нагревать, периодически помешивая. Потом отстудить, процедить, долить кипяченой водой до первоначального объема и пить 3 раза в день по 1/4–1/3 стакана за 15 минут до еды.

От раздражительности и нервозности избавляет настой травы зверобоя пропыленного – 2 части, листьев мелиссы и апельсинового дерева, цветов лаванды – по 1 части. Травы смешивают, заваривают листом кипятка в термосе 3 ст. л. сырья и настаивают 3–4 часа, процеживают и пьют по стакану 4 раза в день, как чай, в течение трех недель.

Настой лепестков цветов применяется реже, чем настой трав, но это средство тоже считается эффективным. Лепестки белых цветов – роз и гладиолусов по 1/2 стакана, флоксов – 2 ст. л. заливают стаканом воды, добавляют 1 ч. л. соды и на неделю ставят в темное место. Принимают по 1 ст. л. 3 раза в день, за 30 минут до еды.

Тысячелистник можно использовать не только для лечения заболеваний почек и желчного пузыря, кровотечений и воспалений, но и для расслабления мускулатуры и улучшения работы нервной системы. Сухую зелень тысячелистника (1 ч. л.) надо заварить кипятком (250 мл), настоять 20–30 минут и

пить по 1 ст. л. 3 раза в день перед едой.

Не только травы, но и соки фруктов и овощей могут оказывать успокаивающее воздействие. Свекольный сок, смешанный с медом, обычно используют для лечения насморка, но его же можно принимать в качестве успокоительного средства. Сок смешивают с медом 1:1 и пьют по 2 ст. л. 3–4 раза в день.

Детей тоже лучше поить травами (естественно, посоветовавшись с врачом), а не аптечными препаратами. Для них подойдет успокоительный сбор с корнями пырея, солодки и алтея (по 2 части), цветками ромашки и семенами фенхеля (по 1 части). Смесь (2 ст. л.) заваривают стаканом кипятка и 20 минут варят на слабом огне, потом процеживают и дают детям в теплом виде по 1 ч. л. до еды и на ночь.

Настои и отвары трав можно принимать не только внутрь – с ними получается прекрасные успокоительные ванны. Ванны с душицей принимают перед сном через день – всего надо сделать 10–12 процедур; при климаксе они тоже помогают. 100 г душицы надо заварить в 3 л горячей воды, настоять 2–3 часа, процедить и выпить в подготовленную ванну. Принимать 15–20 минут.

**Подготовила Л. ЛАРИНА.**

Приятно по 1 ст. л. 3 раза в день перед едой.

Способ печати – офсетный.

Ответственный за выпуск

О. Харченко

Полиграфический центр «Шарк»

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Время подписания в печать по графику: 13.00

Подписано в 14.30

## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

**ОВЕН.** Неделя, возможно, принесет вам сюрпризы и испытания. Люди, на которых вы привыкли рассчитывать, могут подвести или встать на сторону ваших недоброжелателей. Есть опасность финансовых потерь. За рулем будьте особенно внимательны. Желательно ограничить контакты, отказаться от общения с людьми, которые позволяют себе язвительные замечания, – их влияние на вас особенно неблагоприятно.

**ТЕЛЕЦ.** Предстоящая неделя от вас потребует терпения. Торопить события не стоит, но сидеть сложа руки вы не должны. Стоит заняться каким-нибудь несложным интересным делом, пусть и бесполезным: в этом случае вы, по крайней мере, сохраните хорошее настроение, отвлечетесь от неприятных мыслей. Не исключены проблемы с погашением кредитов, своевременным возвращением долгов. Однако благодаря разумной экономии и правильному использованию имеющихся средств вы справитесь со всеми проблемами.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Вам удастся сделать многое, а все потому, что вы не тратите время зря, рационально используете каждую минуту. Окружающие не всегда разделяют ваш энтузиазм, но конфликтов не возникнет. Для этого стоит с уважением относиться к чужому мнению и принимать во внимание интересы других людей. Возможны значительные денежные поступления, заключенные сделки принесут прибыль.

**РАК.** Нелегко сохранить хорошие отношения с окружающими? Проанализируйте свои поступки. Заручитесь поддержкой, если даже решение простейших вопросов дается с большим трудом. Вероятно, получение известий, которые заставят поволноваться; некоторое время спустя, впрочем, выяснится, что дела не так уж плохи. Можно позволить себе небольшие покупки, а вот от крупных трат лучше воздержаться.

**ЛЕВ.** Трудности вас не пугают: вы уверены, что сможете решить любые проблемы, если постараетесь. Нужного результата действительно удастся добиться, хоть и не сразу, но уже позавтра новые цели – так что неделя получится насыщенной, на отдых времени практически не останется. Хорошо складываются зарубежные поездки, вдали от дома можно сделать выгодные покупки.

**ДЕВА.** Неделя может складываться очень удачно, во многом благодаря тому, что вы принимаете правильные решения, не откладывая их воплощение в жизнь, проявляете изобретательность и находчивость. Можно решать важные вопросы, касающиеся как профессиональной деятельности, так и личной жизни. Вероятно получение неожиданных предложений, приняв которые вы можете изменить к лучшему.

**ВЕСЫ.** Доверьтесь своей интуиции: она подскажет, как следует действовать, чтобы начальник принял новый благоприятный, интересный и насыщенный период вашей жизни. Можно участвовать в политических мероприятиях и общественной жизни, удачны публичные выступления. Настроение часто меняется, но не идет на поводу у негативных эмоций. Меняются отношения с окружающими, может выясниться, что человек, которому вы абсолютно доверяли, поддерживает ваших недоброжелателей.

**СКОРПИОН.** Чем решительнее вы действуете, тем лучшие результаты добываетесь. Порой на пути возникают преграды, но они не заставят вас отступить. Повседневные заботы не утомляют, даже к самым простым делам вы сумеете подойти творчески и заниматься ими с удовольствием. Возможны денежные поступления, в том числе значительные. Везет Скорпионам и в любви: неделя подходит для начала романтических отношений.

**СТРЕЛЕЦ.** Можно браться за новые дела, какими бы сложными они ни казались. У многих представителей знака появляется возможность вложить в жизнь какие-то давние замыслы; благодарить за это следят новых союзников, в которых у вас недостатка нет. Эта подходящая неделя для посещения музея, театра или концертного зала – ваше чувство прекрасного обострено.

**КОЗЕРОГ.** Неделя сложится удачно, если вы не поддастесь на провокации, никому не позволите манипулировать вами. Хорошо складываются отношения с людьми младшего возраста, дети заражают вас оптимизмом и позитивным отношением к жизни. Вероятна удача в спортивных соревнованиях, физические нагрузки пойдут на пользу. А вот финансовая картина неблагоприятна, желательно ограничить расходы, отказаться от незапланированных покупок.

**ВОДОЛЕЙ.** Хотя ситуация складывается не просто, вы все же найдете путь к цели и добьетесь желаемого. Вероятно получение интересных предложений; не откажут в поддержке новые знакомые, к которым вы обратитесь за помощью. Многие Водолеи обнаруживают у себя таланты, о которых раньше никто не догадывался. Помните, что окружающие встречают вас по одежке, и старайтесь выглядеть безупречно.

**Рыбы.** Вы легко завяжете новые знакомства, завоюете сердца друзей. Для многих представителей знака неделя будет связана с кардинальными переменами к лучшему в личной жизни. Проблемы, беспокоившие вас в течение долгого времени, остаются в прошлом. Появляется возможность заняться каким-то новым интересным делом, которое позволит вам проявить себя с лучшей стороны. Вероятно получение денег и ценных подарков. Можно подписывать важные документы, делать крупные покупки.

**УЗГИДРОМЕТ**  
сообщает

По данным службы мониторинга Узгидромета, 15 и утром 16 октября погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительно-мощным накоплениям вредных загрязняющих веществ в воздухе. Повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

В Ташкенте 15 октября – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный с переходом на западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 8–10, днем – 20–22.

(Следующий номер газеты выйдет 17 октября).

